
      
 

Stand: 02.03.2020 S:\TEXTE\_ZAUN\Aufbauanleitungen\Hochbeet\Aufbauanleitung Hochbeete 2023.Docx Seite 1 von 4 

Aufbauanleitung Hochbeet 

Für:     Breite cm: Tiefe cm: Höhe cm: 

150 x 100 x 75,5 

200 x 100 x 75,5 

 

Mit diesem Scheerer-Hochbeet haben Sie ein Qualitätserzeugnis erworben. Nehmen 

Sie sich die Zeit und lesen Sie die vorliegende Anweisung in aller Ruhe durch. Halten 

Sie sich bitte genau an die Aufbauanleitung. 

Für den Aufbau sind zwei Personen erforderlich. 

Werkzeuge für die Montage: Schraubendreher, Akku-Schrauber oder eine 

Bohrmaschine, 1 Sortiment Schrauberbits, ein Holz- oder Metallbohrer 4mm. 

Material:  

10 Stück Stirnbohlen 2,8x14,5 cm,  

2 Stück Seitenteile vormontiert (bestehend aus je 5 Bohlen 2,8x14,5cm 200/150cm 

und 3 Verbindungsbohlen 2,8x14,5x72,5cm)  

1 Stück Querstrebe 2,8x14,5cm  

2 Stück Randleisten 3x8cm, 202cm lang (Hochbeet 150cm → 152cm lang) 

2 Stück Randleisten 3x8cm, 86,5cm lang 

1 Stück Noppenfolie  

Beschlag: Holzschrauben:  44 Stück 5x50mm und 12 Stück 4,5x60mm   

Wichtig: Alle Schraubenlöcher vorbohren! 

  

 

Bitte prüfen Sie, ob in der Lieferung das komplette Material enthalten ist. 

Hochbeetbausatz nach 

Auspacken inkl. Beschlag 



Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren 

Stand: 09.01.2023 S:\TEXTE\_ZAUN\Aufbauanleitungen\Hochbeet\Aufbauanleitung Hochbeete 2023.Docx Seite 2 von 4 

 

Stellen Sie die Seitenteile ebenerdig. Die Unterseite ist die Seite mit dem kleinen 

Versatz, d. h. die Verbindungsbohle springt etwas zurück. Die Oberseite ist bündig 

geschnitten. Die Verbindungsbohlen stehen senkrecht. 

 

 

Die Stirnbohlen werden mit je 4 Stück 5x50mm Holzschrauben je Brett von außen an 

die senkrechten Verbindungsbohlen der Seitenteile geschraubt. Die Schrauben 

werden so gesetzt, dass sie in die senkrechten Verbindungsbohlen eingedreht 

werden, nicht in das Hirnholz.     

 

  

 

Wichtig: Alle Schraubenlöcher vorbohren! 

 

Seitenteil 

2,00m/1,50m 

Seitenteile 

Stirnbohle 

Oberseite bündig 

mit Längsbohlen 



Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren 

Stand: 09.01.2023 S:\TEXTE\_ZAUN\Aufbauanleitungen\Hochbeet\Aufbauanleitung Hochbeete 2023.Docx Seite 3 von 4 

Es ist darauf zu achten, dass die Stirnbohlen mit den Seitenteilen und dem Boden 

bündig abschließen. Dann schrauben Sie alle weiteren Stirnbohlen mit den 

Holzschrauben 5x50mm von außen an.  

 

 

Die Hochbeete werden Innen mit einer Querstrebe versehen. Die Querstrebe wird mit 

je 4 Stück 5x50mm Holzschrauben an die mittleren Verbindungsbohlen geschraubt.  

 

 

 

 

Querstrebe mit 4 Stück 5x50cm 

an Verbindungsbohlen 

verschrauben 

Verbindungsbohle 

senkrecht 

bündiger Abschluss 

mit Boden 

bündiger Abschluss 

mit Seitenteil 

Stirnbohlen 



Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren 

Stand: 09.01.2023 S:\TEXTE\_ZAUN\Aufbauanleitungen\Hochbeet\Aufbauanleitung Hochbeete 2023.Docx Seite 4 von 4 

Als nächsten Schritt müssen Sie die Innenseite des Hochbeetes mit der Noppenfolie 

auskleiden und diese befestigen (am besten festtackern). Dabei ist darauf zu achten, 

dass die Noppen zum Holz zeigen und der Boden offen bleibt.  

 

  

 

 

 

 

Die Folie am Rand des Kastens bündig abschneiden. Bitte achten Sie darauf auch 

die Querstrebe mit der Noppenfolie einzukleiden. 

 

Als letzten Schritt werden die Abdeckleisten 3x8cm mit den Holzschrauben 4,5 x 60 

mm auf den Kasten geschraubt. Die Leisten so ausrichten, dass sie auf allen Seiten 

gleichmäßig überstehen. Auch hier gilt: Schraubenlöcher vorbohren! 

 

 

  

 

Anleitungen zum Befüllen des Beetes und Anlage 

der Bepflanzung finden Sie im Internet und in 

diversen Gartenzeitschriften. 


